

检视问题真抓实干 为民解忧践行使命

——黑龙江、辽宁、吉林在“不忘初心、牢记使命”主题教育中抓整改落实显成效

动真碰硬全面推进整改落实

黑龙江省委对照党中央要求,从主题教育一开始就奔着问题去,不等不靠、即知即改。黑龙江省委先后召开6次专题会议,研究部署全省专项整治工作,组建专项整治组,围绕党中央提出专项整治8个方面突出问题,确定了11项整治任务、35个整治重点,每位省委常委和副省长牵头负责专项整治任务。黑龙江省委常委会班子确定18个课题,先后开展40多次调研。

辽宁省委聚焦问题、直面矛盾,坚持“改”字贯穿主题教育始终,坚持以专项整治的成果检验和展现主题教育的实效。辽宁省在中央提出的8个专项整治任务基础上,结合辽宁实际,增加了“信访突出问题”“营商环境建设突出问题”两个专项整治任务。

吉林省突出专项整治重在“实”字,必须出实招、求实效。区分不同领域和层级,分别明确第一批单位、第二批单位以及窗口单位和服务行业需要解决的突出问题,指导各单位真正找到自身的痛点、民生的堵点、“最后一公里”的难点,靶向性推动整治工作落地见效。



核心提示 黑龙江、辽宁、吉林在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,坚持问题导向,刀刃向内,既围绕大局开展调研落实重点任务,又着力解决好群众的热点难点问题,在改善营商环境等方面强弱项、抓落实,真正践行初心使命,以实实在在的整改成效服务群众、赢得民心。

聚焦振兴深化改革抓堵点

辽宁省推进企业、群众办事次数多的高频事项“最多跑一次”,市县30个“不见面审批”事项已经梳理完成并向社会公开。大连市聚焦企业关注的重点难点堵点问题抓整治,全力推进“一网通办”,市本级网办率提升至94.15%。

大连持续梳理“最多跑一次”清单,在辽宁省明确的70个事项基础上,结合大连实际又梳理56个,共形成126项。目前,大连市本级101个事项实现“即来即办、立等可取”。大连还运用“互联网+公共资源交易+融资服务”完成融资授信10多亿元,完成投标电子保函7900多笔,金额近15亿元。

为进一步优化发展软环境,吉林

省出台了《吉林省优化营商环境条例》。结合主题教育,吉林省政务服务和数字化建设管理局采取省、市、区三级联动的方式,组织《吉林省优化营商环境条例》宣传进社区主题活动,面对面听取企业家、群众对营商环境和政务服务工作的意见建议,让企业家和群众更好地了解吉林省优化营商环境的政策。

黑龙江省深入开展解放思想推动高质量发展大讨论,持续深化作风整顿优化营商环境,出台激发人才活力推动振兴发展等政策。黑龙江还相继推出“网上办”“马上办”“我帮办”等制度,为项目开工建设提供方便快捷的审批流程。解决政府失信违约、“新官不理旧账”问题的“清赖专项行动”进入攻坚阶段,50件重点突破事项已办结41件。

为民解忧践行初心使命

审批热点问题、企业安全生产主体责任问题、机构改革问题……针对这些企业、群众关心的热点问题,吉林省应急管理厅以问题为导向,梳理形成主题教育问题清单,针对问题立查立改、即知即改,一些复杂、难解的问题,做到盯住不放,认真研究、深入谋划整改,直面矛盾,有效破解难题。

黑龙江省坚持民有所呼、我有所为,从调查研究、检视反思的问题中,抓住群众意见最集中、反映最强烈的突出问题,采取包保方式,领导牵头负责,组织专门力量、集中攻坚。

6月20日以来,辽宁省各地已解决农村集体所有的资金、资产、资源管理,民政救助等问题8.7万件,涉及金额4亿元。丹东市惠民扶贫资金网的“互联网+监督”模式在扶贫资金精准监督上取得明显成效,他们持续开展“走千家进万户”、涉农资金涉农项目大起底大排查专项治理,已发现问题732个,整改450个,立案查处17件,切实围绕侵害群众切身利益的问题抓整改。

记者 王君宝 李铮 段续 据新华社哈尔滨8月19日电

上海书展:与书有关 不只阅读



8月19日,一名小观众试听有声读物。近日,正在举行的2019上海书展吸引不少读者前来选书、购书、读书。此外,参观者还可以看“展中展”、见偶像作家、听有声读物、买文创用品……通过丰富有趣的方式享受读者嘉年华。

新华社记者 刘颖 摄

江西石城:山林深处享清凉



8月18日,游客在江西省石城县赣江源镇体验赣江源漂流。赣江源漂流位于赣江源国家级自然保护区内,全长5公里,落差320米,整个行程约两个小时,由于其位于密林深处,吸引了众多游客前来体验。

新华社发

中奥科学家首次实现高维度量子“隐形传态”

据新华社合肥8月19日电(记者徐海涛)量子“隐形传态”是实现实用化量子通信和量子计算的核心技术之一。近期,中国科学技术大学潘建伟、陆朝阳、刘乃乐等人和奥地利维也纳大学安东·塞林格小组合作,在国际上首次成功实现高维度量子体系的隐形传态,为复杂量子系统的传输以及发展高效量子网络奠定科学基础。国际权威学术期刊《物理评论快报》日前发表了该成果。

《物理评论快报》审稿人认为,这是量子通信领域的一个里程碑,“解决这个挑战,将开启量子技术激动人心的新应用”。美国物理学会《物理》杂志表示,这为传输粒子的完整量子态铺平了道路。

山东:暴雨受灾企业可申请减免税收

据新华社济南8月19日电(记者王阳)记者从国家税务总局山东省税务局获悉,今年台风“利奇马”给山东造成了严重影响,为全力支持灾区生产自救,尽快恢复生产生活秩序,山东省税务局专门发布了支持灾区建设的22条措施。

22条措施明确,企业因台风灾害遭受重大损失,经认定符合条件的,在落实增值税留抵退税等政策过程中优先予以支持。除国有粮食购销企业之外的其他粮食购销企业,经营救灾救济粮,免征增值税。企业因受灾造成的财产损失,可按规定予以税前扣除企业所得税。受灾企业缴纳城镇土地使用税、房产税确有困难的,经核准可按规定给予减征或免征。因受台风灾害毁损不堪居住的房屋和危险房屋,经有关部门鉴定停止使用后,免征房产税。

我外交部敦促美方立即取消对台军售计划

新华社北京8月19日电(记者吴嘉林)针对美方声称美行政当局已批准向台湾出售价值80亿美元的一批F-16V战机一事,外交部发言人耿爽19日在例行记者会上答问时表示,中方敦促美方立即取消该项军售计划,停止售台武器和美台军事联系,否则由此造成的一切后果必须由美方承担。

耿爽表示,中方近来多次就美

拟售台F-16V战机向美方提出严正交涉。美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,特别是“八·一七”公报的规定,严重干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,中方对此表示坚决反对。

“必须指出,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益。中方维护自身主权和安全的决

心坚定不移。”他说。

他表示,中方敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定,立即取消该项军售计划,停止售台武器和美台军事联系,否则由此造成的一切后果必须由美方承担。中方将根据形势的发展,采取必要的措施维护自身利益。

高温下的劳动者:守护赣江源头



图为护林员在山林间巡逻时清除杂草。初秋的山林,天气仍十分炎热,江西省石城县罗家公益型林场的护林员坚持在网热的山林间巡逻,守护着千里赣江的源头。罗家公益型林场有护林员30多人,他们的主要任务是森林防火和防止盗伐树木。

新华社记者 陈晔华 摄

教育部公布2020年全国硕士研究生招生考试时间

新华社北京8月19日电(记者施雨岑)教育部19日发布公告称,2020年全国硕士研究生招生考试初试时间为2019年12月21日至12月22日,超过3小时的考试科目在12月23日进行。

公告提示说,硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上

报名,并到报考点现场确认网报信息、采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。

公告称,考生应在规定时间登录“中国研究生招生信息网”进行报名,按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。凡因网报信息填写错误或填报虚假信息而造成不能考试、复试或录取的,后果由考生本人承担。

郑自兴:满心赤诚为革命

据新华社武汉8月19日电 郑自兴,1904年生,籍贯为湖北通山县。1929年,郑自兴参加中国工农红军,任红军侦察员。1930年6月,加入中国共产党。

大革命时期,郑自兴与叶长庚、邓洪一道参加了农民暴动。郑自兴长期从事侦察、保卫工作。1934年10月,郑自兴参加了二万五千里长征,任中央保卫局保卫科科长。

1936年5月,党中央为了迎接红二、四方面军北上,创建陕甘宁苏区,同时决定成立陕甘宁省,并成立陕甘宁省委和陕甘宁省苏维埃政府,郑自兴担任陕甘宁省保卫局局长。1938年,郑自兴任陇东军分区副司令员兼专署保卫科科长,1939年任陕甘宁边区保安队

侦察队队长,1941年任陕甘宁边区警政学校校长,1943年任三边保安分处处长。

1949年3月,郑自兴因在辽东剿匪有功,调任中共九江地区副书记兼公安处处长。1950年,郑自兴任江西省公安厅副厅长,同年冬,任郑州铁路公安局公安处处长,1953年任山西省公安厅第一副厅长,1957年进中共山西省委党校学习3年,之后,任山西省政协常委、党组成员、政协副主席,手术后病情好转。1970年11月,郑自兴病情恶化,医治无效,在太原市逝世,终年66岁。从红军侦察员到成为高级别干部,郑自兴始终满心赤诚,为革命事业孜孜奉献。

为了民族复兴·英雄烈士谱

News 微新闻

- 30亿字、近6万种图书资源,1300种电子书阅读,汉译名著有了“视频导读”……商务印书馆全媒体生产运营平台暨人文社科知识服务平台19日在京发布。该平台借助云计算、大数据等技术,为读者提供多样化、个性化的知识服务。
- 记者从中国科技馆了解到,暑期过后,中国科技馆将继续常态化实施限流参观政策,并围绕纪念新中国成立七十周年,配套实施多项惠民举措,近期将大力推进实名制网络预售票。
- 上海市文化和旅游局日前发布消息,在即将举办的上海旅游节期间,上海将有79家景区、博物馆、美术馆面向中外游客推出门票半价优惠活动。
- 记者19日从长沙市公安局获悉,长沙一酒店只顾揽客赚钱,不按法律规定登记旅客信息,长沙警方依法对其开出10万元罚单。均据新华社电

共产党人信仰的丰碑

(上接第一版)

“伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。”习近平总书记的重要指示,让在湖北十堰鄖西采访的湖北广播电视台台记者杨慧华感触颇深。

一路走来,杨慧华都深深感觉到红军长征所到之处,让农民做主人、为农民谋幸福的主张。“这不仅是在印在纸上,写在墙上,更是用实际行动让老百姓记在心上。”

杨慧华说,长征精神是一批批红军战士不怕吃苦、不惧牺牲,无坚不摧、顾全大局的革命英雄主义,也是牺牲小我为革命、坚定不移相信党的军民鱼水情,谱写出一曲曲动人的篇章。

作为遵义会议纪念馆最年轻的讲解员,24岁的周平青对长征故事烂熟于心,信手拈来。她印象最深刻的长征故事是湘江战役,印象最深刻的长征人物是“断肠明志”的34师师长陈树湘。

“每当讲起这些故事,我经常是含着泪的,也能看到很多游客眼中闪动的泪花。”她说。

当讲解员一年多来,周平青下班后常和同事讨论长征,回到家还会阅读有关长征的书籍。“最重要的是,我对总书记在重要指示中所说‘红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易’有了更深刻的理解,会时时提醒自己要爱惜现在的生活。应该让更多的年轻人了解长征。”

江西省赣州市交通局干部王侃,是红军战士王承登的孙子,小时候常听爷爷讲起长征的故事:翻越夹金山时,和战友们冒着高山严寒向上攀登;战友们穿着破旧的单衣,草鞋早就裹满了冰雪,身旁的战友跌倒了,就再也没有起来……

“新的征程已经开始。”王侃说,伟大的长征精神是“用生命和鲜血铸就的”,将长征的故事一代一代传承下去,对阐释长征精神很有意义。

四川大学材料科学与工程学院教师王娟说,长征是一次理想与信念的伟大远征,老一辈革命家的实践告诉我们,艰难永远夺不走我们的信念。“每一代人都有属于自己时代的长征路,今天的我们要从长征精神中汲取信心、智慧和力量,才能在中华民族伟大复兴的‘新长征’路上勇往直前。”

湖南卫视记者李思文记录了长征路上一个个“军民鱼水情”的故事,也看到了这种精神在“脱贫攻坚”“乡村振兴”上的延续。

长征途中,中央红军途经汝城县,在沙洲村,3名女红军借宿村民徐解秀家,临走时看到徐解秀家连一条像样的被子都没有,就把仅有的一条被子剪下一半给了徐解秀。

李思文说,这个故事让村里人始终牢记共产党的作风,跟随共产党的脚步,正如习近平总书记在重要指示中所说,不断跨越前进道路上新的“娄山关”“腊子口”。80多

年过去了,曾经贫穷的沙洲村成为远近闻名的红色旅游村庄,成为汝城县“脱贫攻坚”的一个缩影。

55岁的孙彬涛是云南省迪庆州委党史研究室主任,此次跟随记者,一起沿着革命前辈的足迹前行,对长征精神有了更加深刻的感悟。

“牢记长征历史是为了传承和发扬长征精神。”孙彬涛说,“作为一名党史工作者,走好新时代的长征路,就是要讲好长征故事,继承红军传统,弘扬长征精神,进一步强化政治担当,巩固和发展民族团结进步、社会和谐稳定的良好局面,投身争创新时代民族团结进步示范区的建设中,确保迪庆藏区长治久安、人民幸福安康。”

8月18日下午,“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访收官文艺演出出现场,42岁的刘照平身穿军装唱道:“最后的一把米,端来当军粮;最后的一尺布,为你缝衣裳;最后的老棉被,盖在

担架上;最后的亲骨肉,也要送到部队上。”

刘照平是会宁县实验中学的音乐教师,他喜欢将红军长征的往事融入当地民歌。平时在课堂上,他一边教孩子们学唱,一边讲述红军在会宁会师期间的故事。

“总书记的重要指示催人奋进,长征是共产党人信仰的丰碑,我们要继续走好新时代的长征路。”刘照平表示,将在今后的工作中牢记党的初心和使命,创作出人民大众喜爱的文艺作品。

在新华社记者胡璐看来,新长征路上,每个人都是主角,都有一份责任,每个人都脚踏实地走好属于自己的长征路,就能汇聚起走好全民族长征路的磅礴力量。“作为党的新闻工作者,我将牢记一切为了人民的初心,努力践行‘四力’,将一路深切感受到的长征精神贯彻到新闻实践中去。”

新华社北京8月19日电